



ТОБОЛЬСКАЯ



Газета основана 27 апреля 1857 года

157 лет выходит в свет
Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока
Изначальное название
«Тобольские губернские ведомости»
№ 101 (18949) Вторник, 1 июля 2014 г.

www.tobolka.ru

ПРАВДА

• ДЕНЬ ГОРОДА

Мира доброго обитель



Тобольску стукнуло 427. Возраст, прямо скажем, солидный. Всякого повидал дорогой нашему сердцу старичок: купался в лучах губернской славы, пережил годы провинциального забвения и наконец снова воспрянул духом благодаря развитию нефтехимии и туристской отрасли.

В ДК «Синтез» состоялся торжественный приём главы администрации города Владимира Мазура и председателя Тобольской городской думы Николая Зольникова, на который были приглашены лучшие из лучших – передовики, новаторы, руководители успешных предприятий, учреждений, заслуженные и почётные граждане Тобольска, а ещё нынешние выпускники, окончившие школу с золотыми и серебряными медалями.

Диплом победителя городского конкурса «Лучшее предприятие в сфере промышленного производства» был вручён ООО «Тобольск-Нефтехим». Медицинскому колледжу им. Володи Солдатовой вручили свидетельство о занесении в Книгу почёта города Тобольска. А когда на сцену поднялся директор Тобольской комплексной научной станции Уральского отделения Российской академии наук Виктор Родин,

зал буквально взорвался шквалом аплодисментов. Удостоверение «Почётный гражданин города Тобольска» ему вручил спикер городской думы Николай Зольников. И вот уже сцена в распоряжении медалистов и их родителей. Улыбки, цветы, фотографии на память. А потом небольшой концерт.

Первый праздничный день клонится к закату. Впереди главные торжества.

Субботнее утро выдалось солнечным. Вот уже который год подряд День города открывает праздничное костюмированное шествие. В этом году колонна, шествовавшая по главной улице города к Тобольскому кремлю, на несколько секунд приостанавливалась у трибуны, которую занимали почётные и заслуженные граждане Тобольска, ветераны и члены жюри, чтобы показать мини-визитки. Одни читали речёвки, другие разыгрывали небольшие сцен-

ки, третьи проезжали на украшенных машинах. Обласканными особым вниманием фотографов и зрителей оказались юные барышни в платьях невест, свадебный кортеж, байкеры на ревущих машинах, кинологи со своими питомцами, молодые родители с колясками в необычном убранстве.

Как только участники шествия вступили на Соборную площадь, она стала эпицентром праздника, сотканного из массы мероприятий – это и пролог «Мира доброго обитель», и подведение итогов различных конкурсов, и «Битва чемпионов», и концертно-танцевальная программа «Танцевальное путешествие во времени» с участием тобольских музыкантов и солистов, и концерт легендарных «Песняров», и, конечно, праздничный фейерверк, венчающий торжество.

Много было и интерактива. Горожане приняли активное участие в программе «Тобольск спортивный», где каждый мог выбрать для себя вид спорта. Многие с большим удовольствием посетили национальные подворья. То, что тобольяки – большая дружная семья, в

которой в мире и согласии живут представители разных национальностей, доказал и фестиваль «Содружество наций».

Изюминкой нынешнего праздника стала торжественная церемония бракосочетания пяти пар – Аристовых, Маловых, Утробиных, Хлыстовых, Исламовых, которым выпала честь зарегистрировать свой брак при огромном скоплении народа, в День города. Их потешески поздравил глава администрации города Владимир Мазур.

Здесь же, на большой сцене, прошла церемония награждения победителей и призёров костюмированного шествия, конкурса «Автоледи», акций «Щедрое тюменское сердце» и «70 лет вместе».

С 13 до 23 часов длился концертно-фестивально-спортивный марафон. Праздник удался на все сто. Вышел он душевно тёплым, домашним и разноплановым. Ну а город, древний и одновременно молодой, который его верные сыны так старательно чествовали, тоже, кажется, остался доволен.

Анна ЩЕРБИНИНА
Юрий ПОПОВ (фото)

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Основной закон

По нему нам жить, с ним сверять свои дела.

Устав – основной закон города Тобольска, наделённого статусом городского округа, органы местного самоуправления которого осуществляют полномочия по решению вопросов местного значения, а также могут осуществлять отдельные государственные полномочия, передаваемые органам местного самоуправления федеральными законами и законами Тюменской области. В иерархии нормативных актов города Устав обладает высшей юридической силой: иные городские законы и прочие нормативные акты не должны противоречить Уставу, а в случае такого противоречия применяются положения Устава.

Напомним, что на крайнем заседании Тобольской городской думы не был принят вопрос о внесении изменений в Устав города. В связи с чем депутатам пришлось собираться на внеочередное заседание думы ещё до наступления думских каникул. И вновь присутствовало только 17 человек. Для принятия положительного решения по этому вопросу необходимо две трети голосов всего депутатского корпуса, это 17 из 25. В этот раз все народные избранники проголосовали «за» внесение изменений в Устав города Тобольска.

Историческая справка: Устав города Тобольска принят решением Тобольской городской думы от 10 августа 2005 года с изменениями от 30.12.2005, от 28.02.2006 и от 24.04.2006.

Лада ЛИСОВА

Холодный душ

С 1 июля в связи с плановым ремонтом оборудования Тобольской ТЭЦ в городе отключат горячую воду. Одновременно ОАО «Тепло Тюмени» будет проведён ремонт сетей теплоснабжения. Срок обозначен до 15 июля, сообщил заместитель председателя комитета ЖКХ администрации Тобольска Евгений Курач.

После завершения работ пройдут гидравлические испытания, и если дополнительного ремонта не потребует, вернётся горячая вода. Появляться она будет постепенно, по мере нагревания.

Вера ХОХЛОВА

Аллея России

Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации в 2014 году в рамках Года культуры проводится акция «Аллея России» по выбору растения-символа каждого из 85 субъектов Российской Федерации. По итогам планируется высадка Аллея России в Республике Крым на территории природно-культурного парка.

Приглашаем всех жителей города Тобольска и Тобольского района принять участие в выборе регионального зелёного символа.

Голосование за растение, символизирующее Тюменскую область, будет проходить с 1 июля по 31 августа 2014 года на официальном сайте акции «Аллея России» www.rusprroda.ru (аллеяроссии.рф).

Координатором проведения региональных мероприятий в рамках акции выступает Департамент недропользования и экологии Тюменской области, телефон для контактов 8 (3452) 55-60-93.

Место встречи – Большие Акияры

Комитет по делам национальностей Тюменской области приглашает жителей города Тобольска и Тобольского района принять участие в областном национальном празднике «Сабантуй-2014».

В программе праздника конные верховые скачки, национальная борьба «Корэш», поднятие гирь, выставки декоративно-прикладного искусства и народного творчества, национальная кухня, подворье. Победителям конкурсных состязаний будут вручаться дипломы, благодарственные письма, ценные призы.

Коллективные заявки для участия в празднике принимаются до 3 июля 2014 года по адресу: г. Тюмень, ул. Московский тракт, 132, Национально-культурная автономия татар Тюменской области, тел. 8 (3452) 30-00-39.

Торжественное открытие областного национального праздника «Сабантуй-2014» состоится 5 июля 2014 года в 11.00 часов в дер. Большие Акияры Тюменского муниципального района.

Александр ЛЕБЕДЕВ

Элементы праздника



Накануне Дня города торговый комплекс «Жемчужина Сибири» подарил городу фрагментарную таблицу Менделеева.

На площади в 750 кв. м выложили 55 элементов из периодической таблицы, каждый из которых выполнен из гранита латинскими буквами. Почему всего 55 элементов, ведь, когда умер Менделеев,

в его периодической таблице было 63 элемента? Нам ответили: «Исходили из возможностей площади, ведь главное не в размещении всех элементов, а в возможности показать значимость гения-э-

мента». Оно, наверное, и правильно. Тем более, таблица постоянно пополняется новыми элементами. Праздник поистине был прекрасен. Торжественным был выход детей на сцену, держащих в руках плакаты с элементами таблицы. Величие Тобольска было продемонстрировано в танце,

а ещё были торжественные речи и поздравления. Со знаменательным событием тобольяков поздравили председатель комитета по культуре администрации г. Тобольска Флакимир Федоренко и первый заместитель ООО «Югор» Ирина Курдюкова.

Вера ВОЛГИНА

Мимо не пройдёшь



видна посторонним. В свободное время они ищут, реставрируют, ведут кропотливую работу. Только ради того, чтобы дети не забывали свои корни, чтобы раз в год представить свою культуру на дне рождения города.

А как выглядят подворья?

Представьте себе русскую деревянную избу или татарскую юрту. Одним словом, ничего необычного.

Однако ничуть. Всё, что было представлено для гуляющей толпы, может составлять главный пункт «загадки народной души». Казаки демонстрировали владение нагайкой и шашкой, в татарской юрте женщины занимались обычным для них делом – вязанием, а в русском подворье от души угощали малосольными огурчиками и пирогами.

Вот из казачьего подворья тоже потянуло аппетитными запахами румяных пирогов с начинкой из клюквы и брусники, капусты и курицы. А дородные казачки, зная себе, нахваливали плоды своего труда и нарезали отнюдь не маленькие куски пирогов. Угощайтесь, добрый люд!



Надо признаться, было из-за чего потратить немного времени. Здесь явилось прошлое.

Василина ВЛАДОВА

Хозяева серьёзны и горды

По мере знакомства с подворьями всё настойчивее одолевал вопрос: откуда в руки обывателям попала такая бездна музейных экспонатов, костюмов, оружия, предметов быта минувше-

го времени. Вопрос, тем не менее, не риторический, ответ на него есть. Представители подворий на протяжении многих лет по крупицам собирали их у знакомых, родственников, ездили по далёким деревням.

Конечно, в течение всего года их деятельность не

Танцующие экскаваторы



Этот только звучит нелепо, а на самом деле, двигались под музыку мощные экскаваторы и клацали своими «челюстями-ковшами» вполне ритмично. И даже поместились три единицы строительной техники, ни разу не столкнувшись друг с другом, на маленькой площадке в несколько квадратных метров. Не только строить огромные здания способны экскаваторы, но и выполнять акробатические трюки, наглядно демонстрируя потенциал и силу, скрытую в этих машинах. Дети с удовольствием фотографировались в кабине экскаватора и даже поуправляли рычагами.

Наталья ЮРЬЕВА
Юрий ПОПОВ (фото)

Город мастеров

Деревья из бисера, картины, сплетённые из разноцветных лент...

В день рождения города под открытым небом на территории кремля развернулась выставка «Город мастеров».

Любители и истинные ценители народного творчества рассказывали среди всего этого великолепия с конкретной целью: выбрать и купить. Некоторые умельцы, чтобы облегчить выбор, включили в выставочный сервис даже «дегустацию». Пусть потенциальный покупатель «примерит» на себя вот эту подвеску, бусинка к бусинке собранную умелыми руками рукодельницы. Многие не только предлагали, а рассказывали о том, как задумывалась та или другая работа.

Не могло не броситься в глаза и то, что ряды мастеровых в этом году намного расширились. К примеру, Екатерина Рыбинцева привлекла к своему прилавку толпу людей сумками, шитыми из мужских галстуков. А Софья Бутузова представила на выставке мыло ручной работы. Здесь были и розы, и нарциссы, и ландыши. Или вот, Алёна Брыль не первый год уже занимается скрапбукингом. Открытки, шкатулки, изготовленные таким методом, не остались без внимания.



Наблюдения за наблюдателями



Фотовыставка «Мой любимый город» собрал в детской художественной школе имени Перова посетителей с различным вкусом.

Неизменным у всех было одно – желание познать красоту окружающего мира. «Мой любимый город» стал признанием любви Тобольску, которое «прозвучало» из фотообъективов 13 фотографов, известных и не очень. На конкурс было представлено 250 работ и оценивались они по 11 номинациям. Но о победах чуть позже.

Поздравить с открытием выставки приехали замглавы администрации города Яна Зубова и председатель городской думы Николай Зольников. В своих выступлениях они оба подчеркнули её значимость, как для нынешнего, так и для будущего поколения.

– Вы не только фотографируете, а делитесь своей добротой, – отметила замглавы администрации. – Благодаря вам уже издано несколько альбомов, так что о Тобольске знают теперь не только в России, но и в мире.

Выставка проводится уже четвёртый раз и с каждым разом привлекает всё больше участников. В конкурсе победили те, кто проявил индивидуальность, кто вложил в свои работы душу.

И вот они названы. В номинации «Ретроснимок» победа отдана Александру Лобачеву. Кстати, он собрал лавры и в номинации «Тобольск промышленный» и «Чёрно-белое фото». В «Природном ландшафте Тобольска» и «Улыбка в объективе» не было равных Евгению Смирнову. В номинации «Тобольск духовный» победила Юлия Романюк, а в «Тобольск событийный» – Ольга Мачитова. В номинациях «Жанровая фотография», «Окрестности Тобольска» лучшими были признаны работы Владимира Попова, ему же достался приз зрительских симпатий.

Вера ХОХЛОВА

Аванс на вырост

В Тобольске в День молодёжи подвели итоги традиционного городского конкурса.

Во Дворце наместника состоялась ежегодная церемония присуждения звания «Молодёжная элита». Были награждены лучшие из лучших за выдающиеся достижения в области производства, науки, культуры и общественной деятельности. Участниками конкурса стали молодые люди от 14 до 35 лет, учащиеся, студенты, предприниматели, исследователи, молодые специалисты учреждений, предприятий и организаций города, творческие коллективы и молодёжные общественные объединения. В адрес организаторов были направлены 82 заявки в 16 номинациях.

Приветствовали собравшихся и вручали награды победителям глава администрации города Владимир Мазур, председатель Тобольской городской думы Николай Зольников, начальник отдела военного комиссариата Игорь Заволоцкий, депутат Екатерина Шанина и другие. И сегодня большая армия «элитной молодёжи» пополнилась двумя десятками достойных имён: Иван Семченко (компания «DNS»), Антон Иванов (водитель ПАТП), Андрей Засорин (председатель молодёжного парламента), Рамиль Гафуров (лейтенант полиции), Сергей Марин (руководитель клуба исторической реконструкции), Виктор Колчаев (солист ансамбля «Гармония»), Мария Чече-



рова (худрук свободного молодёжного театра), Евгений Смирнов (студент ТГСПА), Андрей Чемагин (научный сотрудник биостанции), Мария Сайфуллина (гимназия имени Н.Д. Липмана), Алёна Коломейцева (предприниматель), Андрей Селянин (студент медколледжа), Елена Макова (журналист ТРВК «Тобольские вестники»), Джульетта Рувинская (студентка ТИИ), Андрей Перескок (учащийся школы № 12), Татьяна Горбунова (специалист ЦРМП), Максим Вильдан (ТГСПА им. Менделеева), а также семья Никандринных, добровольческий отряд «Свеча» (ТГСПА им. Д.И. Менделеева) и творческий коллектив команды КВН «Ды-

шите глубже» (филиал ТюмГНГУ в Тобольске). Для гимназистки Маши Сайфуллиной не стало неожиданностью вхождение в молодёжную элиту нашего города, ведь она постоянный участник и победитель различных интеллектуальных олимпиад, конкурсов, конференций от городского до всероссийского масштаба, заставить её дома просто невозможно. И всё же такая признательность города перед талантом и исследовательской деятельностью девочки стала для неё событием очень приятным.

– Спасибо всем, кто оценил мои способности, – в ответной речи сказала Мария. – Сегодня молодое поколение чувствует поддержку не толь-

ко своих близких, мы действительно ощущаем мощную поддержку со стороны администрации нашего города, городской думы, департамента молодёжной политики. Мы знаем, что вы заинтересованы в нашем развитии. Также в этот праздник благодарности городской думы и администрации города получили специалисты учреждений сферы молодёжной политики, педагоги дополнительного образования, активисты и добровольцы. Медалью «Ветеран поискового движения» награждён руководитель поискового отряда «Свеча» Валерий Вологдин.

Наталья ЮРЬЕВА
Юрий ПОПОВ (фото)

• СПОРТ

Острые углы футбольной сферы

Не надо было быть првидцем, чтобы предсказать – на трибунах стадиона «Тобол» состоится активное обсуждение провала сборной России на чемпионате мира. И из шквала обидных, но справедливых эпитетов особо запомнился один: «Да на наших папавов интереснее смотреть, чем на этих сборников».

И, вы знаете, изрекший сие был прав. Речь, конечно, шла не об уровне мастерства. Наблюдать за игрой «наших папавов» интереснее потому, что в них есть жажда победы, в их душах кипит спортивная злость.

Очередной матч первенства России по футболу среди команд III дивизиона («Урал – Западная Сибирь»). Соперники из дубля ФК «Тюмень» уступали в возрасте, в игровом опыте. В предыдущих восьми матчах они одержали всего лишь одну победу. И «Тобол» просто обязан был победить.

Хозяева поля ввязались ковать эту победу с первых минут. Опасный удар – и перекидана (правда, судья зафиксировал «вне игры»). Ещё удар... И ещё... Но все эти атаки результата не принесли. А вот штрафной удар в сторону наших ворот тюменец Александр Бирюков реализовал, нанеся отменной удар уже на четвёртой минуте матча. Так, команда-аутсайдер повела в счёте, доказав, что при помощи умелой реализации стандартов можно бороться с любым соперником.

Игроки «Тобола» вступили в борьбу и одну за другой провели несколько опасных атак. Дублёры «Тюмени» отвечали довольно остро, показывая неплохую организацию игры при выходе из обороны. Так продолжалось до 39-й минуты. Опять – штрафной, только на этот раз в нашу пользу. И польза была принесена. Павел Бизин отлично реализовал представившуюся ему возможность и с подачи Ивана Смородинова сравнял счёт – 1:1.

До конца тайма отличиться могли обе команды. Особенно запомнился удар, нанесённый Смородиновым на 44-й минуте – снаряд угодил в штангу и пролетел стойка ворот.

Однако и тюменская молодёжь доказывает, что способна сражаться. Ребята почти выравняли игру, а на 79-й минуте и вовсе сокращают разрыв в счёте (ещё один гол записывает на свой счёт Александр Бирюков).

И это уже совсем боевой счёт – 3:2. И тюменцы последние 10 (+4) минут матча пытаются вырвать ничью. Но футболисты «Тобо-

ла» был прерван нарушением, вполне тянувшим на удаление, но арбитр взмахнул жёлтой карточкой и назначил штрафной. Но Евгений Тренин вынес сопернику свой приговор. Он пробил-протрелил стенку «Тюмени» практически навтылет – 2:1.

Фан-сектор затянул из Кинчева: «Но в наших венах кипит небо славян!» И под такую-то славную песню, да ещё и в День города, как будто отскакивая в обороне... «Тобол» продолжил атаковать, и вот уже Илья-н Смо-ро-ди-нов хлестким ударом с левой реализовал очередной стандарт – 3:1.

И это вам не сборная России, пытавшаяся засучить руку с Алжиром уже с восьмой минуты матча. Тобольяки, забыв третий гол, спустя минуту организуют ещё одну атаку, но удар Дмитрия Боброва отражает стойка ворот.

Победа, которую не назовёшь лёгкой. Победа, добытая в борьбе... Три очка, позволившие приблизиться к трюке лидеров. Следующий матч «Тобол» проведёт 5 июля в Уфе. На домашнем стадионе настоящий, живой футбол тобольяки смогут увидеть 10 июля. ФК «Тобол» встречается с молодёжным составом Омского «Иртыша».

Дмитрий КАРАШЕР
Юрий ПОПОВ (фото)

Охраняют закон, покой и сон

215 полицейских, несколько десятков дружинников, сотрудников ЧОПов стерли порядок на улицах Тобольска в День города.

Об этом и не только рассказал заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД России «Тобольский» Александр Антонов на пресс-конференции в Доме прессы. В начале встречи он отметил, что оперативная обстановка в городе остаётся под контролем, однако наблюдается незначительный рост уличной преступности.

С начала этого года в общественных местах города совершено 545 преступлений. В прошлом году за аналогичный период их было 457. 269 нарушений закона произошли на улицах города. Ежедневно на патрулирование города вместе с сотрудниками полиции выходят представители добровольной народной дружины и казачества. Ими выявлено 1 075 административных правонарушений. Кроме того, осуществляется проверка лиц, находящихся на учёте, например, условно осуждённых. Задержано пять лиц, находящихся в розыске.

Создана в полиции специализированная группа по изъятию с улиц лиц в состоянии алкогольного опьянения. Таких ежедневно доставляется в отдел около десятка человек. На таких граждан составляется протокол об административном нарушении и накладывается штраф. Интересно, что с момента вступления в силу закона о запрете курения в общественных местах по фактам нарушений составлено 350 протоколов.

Кстати, во время трансляции футбольных матчей с участием российской сборной за спортивными трансляциями особо, дабы предупредить излишнюю активность болельщиков.

По словам Александра Антонова, самые криминогенные места в городе – это шестой, седьмой микрорайоны и улица Ремезова. В городе регулярно проводятся оперативно-профилактические мероприятия. В их рамках раскрыто восемь преступлений, в том числе кражи, грабежи и разбойные нападения, установлены три преступника, находящиеся в федеральном розыске. Также изъято четыре сотовых телефона, находящихся в розыске, и установлено местонахождение семи без вести пропавших. Составлено 708 административных протоколов.

Больше всего полицейские беспокоит ситуация, когда горожане встают на сторону преступников. Так произошло в проишестве на федеральной трассе, когда злоумышленник разбил комплекс фотовидеофиксации правонарушений «Крис-П» стоимостью 600 тысяч рублей. Те, кто по глупости своей поддержал нарушителя, даже не подумал, для чего устанавливаются на дорогах такие приборы. Всё это делается во имя нашей с вами безопасности, уважаемые автолюбители, профессионалы и просто пассажиры. Большинство трагедий на дорогах можно было избежать, если бы каждый водитель соблюдал скоростной режим. Ведь именно запредельная скорость превращает машину в смертоносную бестию. Берегите себя и своих близких!

Не покупай ворованное

Весна 2014 года для тобольских автолюбителей стала очередным испытанием на прочность. По городу были вскрыты несколько автомобилей, и из них украдены видеорегистраторы и навигаторы.

Но недолго ворюшка промышлял своим грязным делом. По словам заместителя начальника следственного отдела МО МВД РФ «Тобольский» подполковника юстиции Алексея Лескова, подозреваемый был задержан в апреле. Обвиняется он в шести эпизодах по ст. 58 ч. 1 УК РФ. Сегодня ему избрана мера пресечения, и он ждёт решения своей участи под стражей.

Молодой тобояк нигде не работал, что и сподвигло его на воровство. Сбивал украденное таксистам и случайным владельцам машин. Печально, но почему-то скупщики краденого никогда не задумываются, что сами могут стать объектом преступления.

Светлана СУРАЕВА

• ОГНЕБОРЦЫ

Пожар не страшен

На стадионе «Сибиряк», что в посёлке Прииртышский, прошли вторые ежегодные соревнования среди добровольных пожарных дружин Тобольского района. Добровольцы-огнеборцы состязались в таких видах, как пожарная эстафета и боевое развертывание.

На первом этапе спортсмены по лестнице-штурмовке преодолевали домик. Второй участник перепрыгивал через забор, третий – пробегал по буму и разворачивал рукавную линию. Самый зрелищный этап – четвёртый – тушение горящего противня при помощи огнетушителя.

На втором этапе ребята показали хорошую спортивную и профессиональную подготовку в боевом развертывании. Здесь важно было на время развернуть и собрать рукавную линию и сбить струей воды баскетбольный мяч.

По результатам соревнований лучшими стали добровольцы-огнеборцы деревни Овсянниково. Кроме того, вне конкурса приняла участие команда из студентов ПЖД, проходящих практику в пожарной части нашего города. Ребята достойно выдержали испытание и будут включены в ряды добровольцев.

Светлана ДМИТРИЕВА

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Волков Т.В.

Редактор.....	Дмитрий Карасиер.....	25-36-14
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42
Социальные проблемы.....	Анна Щербинина.....	25-78-77
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85
Местное самоуправление, правопорядок.....	Светлана Сураева.....	24-35-34
Экономика и промышленность.....	Раиса Половинко.....	24-52-79
Образование, молодежная политика.....	Наталья Олесова.....	24-36-47
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34
Бесплатные объявления.....	Динара Маёршина.....	25-96-43
Отдел продаж.....	Марина Галимзянова.....	25-97-85
Дизайн и вёрстка.....	Ольга Лещева, Динара Маёршина	
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова	

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4. Заказ 991. Тираж 3971. Объем 1 печатный лист. Номер подписан – 17.00. По графику – 17.00.

**E-mail: Tobolka@mail.ru,
<http://tyumedia.ru/>**



Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».
Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.

Бухгалтерия Елена Лямина..... **25-71-56**, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru
За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.